

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 13 октября 2018 года, № 82 (10 086),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 81 коп.

6+

14 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПИЩЕВОЙ И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Труд на земле никогда не был лёгким. И этот год ещё раз проверил аграриев на прочность. Пришлось пройти немало испытаний, чтобы вырастить и собрать достойный урожай. Сейчас с уверенностью можно сказать, что и эту проверку вы успешно прошли, ещё раз подтвердив свой профессионализм, – сегодня Тюменская область уже на 100% обеспечена зерном и овощами.

Тюменский АПК из года в год демонстрирует высокие показатели. В этом году особенно отличились животноводы. Они добились весомого результата – показатель реализации молока-сырья в сутки достиг одной тысячи тонн. Уверенными темпами растёт производство продуктов питания, предприятия модернизируют свои мощности, тюменская продукция осваивает новые рынки сбыта.

Благодаря ежедневному самоотверженному труду, упорству и ответственности каждого из вас агропромышленный комплекс Тюменской области был и остаётся сильной стабильно развивающейся отраслью экономики региона с колоссальным производственным потенциалом. Сегодня наше сельское хозяйство полностью удовлетворяет потребности тюменцев в сельхозпродукции, надёжно обеспечивая продовольственную безопасность.

Выражаю глубокую признательность всем работникам и ветеранам тюменского АПК за плодотворный, добросовестный труд и верность избранному делу. Желаю новых успехов и достижений, счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор области

Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Это праздник всех, кто от зари до зари трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наш стол молоко, мясо и другую сельхозпродукцию.

Работа в аграрном секторе всегда была не из лёгких. Тем значимее достижения наших сельян. В настоящее время агропромышленный комплекс занимает особое место в экономике и по праву является гордостью Заводоуковского городского округа. Дорогие земляки! Спасибо вам за нелёгкий труд, умение достигать поставленных целей, за неиссякаемую любовь к родной земле!

Желаю новых профессиональных успехов, крепкого здоровья, благополучия! Добра и счастья вам и вашим близким!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

Уважаемые работники и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вашему трудолюбию, ответственности, профессионализму, использованию научных методов и инновационных технологий обеспечивается динамичное развитие отрасли, вы вносите весомый вклад в социально-экономическую сферу городского округа.

Примите пожелания крепкого здоровья, счастья, достатка, благополучия! Пусть вам всегда и во всём сопутствует удача!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

ПОДПИСКА-2019

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2019 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 584 руб. 10 коп., на 3 месяца – 292 руб. 5 коп., на 1 месяц – 97 руб. 35 коп.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



К СВЕДЕНИЮ

Межрайонная ИФНС России № 8 по Тюменской области проводит дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц! Дни открытых дверей состоятся 26, 27 октября и 9, 10 ноября по адресу: г. Ялуторовск, ул. Комсомольская, 11.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
13/10	-5	+1	748	☁☁
14/10	-4	+1	752	☁☁
15/10	-4	+3	762	☁☁

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

А для тебя, родная, есть... номер телефона



• Как и все мальчишки, заводоуковец Максим Тарасюк мечтал охранять рубежи нашей Родины. Но в погранвойска берут теперь только по контракту. Что ж, служить в Президентском полку тоже неплохо.

В округе стартовал осенний призыв. До Нового года «под ружьё» встанет около семи десятков заводоуковских парней.

Они будут служить во всех уголках России и во всех родах и видах войск. А горожане Максим Тарасюк и Илья Ионин уже прошли строгий предварительный отбор, и до заветной цели – службе в Президентском полку – им осталось буквально полшага. Но если Илья готовился к армии очень серьёзно в группе добровольной подготовки к армейской службе второй городской школы «Русич», то Максим даже спортом особо не увлекался.

– Наверное, папе с мамой надо спасибо сказать, что я удался такой – высокий, сильный, ладный и статный, – улыбается молодой человек.

Военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов Андрей Устюгов уверен, что Максим с Ильёй, да и все наши призывники, родной город не посрамят, как и их старшие товарищи, с честью исполняющие воинский долг в Национальной гвардии, Воздушно-десантных войсках и Военно-морском флоте, других видах и родах Вооружённых сил страны.

Первые новобранцы отправятся в армейские части 22 октября, а пока в военкомате не протолкнуться – работает военно-врачебная комиссия. Медсестра наркологического кабинета Ольга Осинская встречает ребят одной из первых: взвешивает, измеряет рост, вычисляет индекс массы тела.

– Я многих из них уже не один год знаю. Нет, нет, у нарколога на учёте парни не состоят, – смеётся она. – Просто в призывной комиссии я два раза в год участвую. Кто-то отсрочку по здоровью имел, кто-то образование получал... И вот они подросли, окрепли, выучились и теперь отправятся на службу сильными и здоровыми.

Кстати, медицинские требования к призывникам остались прежними, новых отсрочек тоже не появилось. Последнее изменение в Закон «О воинской обязанности и военной службе» внесено 1 мая 2017 года. По нему молодые люди, окончившие сузсы и вузы, получили возможность сразу заключить контракт на прохождение воинской службы. И среди

нынешних новобранцев двое уже воспользовались правом стать профессиональными военными.

Всё остальное уже отлажено и знакомо. Тех, кто отправится в армию этой осенью, на областном сборном пункте традиционно переоденут в военную форму, обеспечат сухим пайком, выдадут предметы личной гигиены, бесплатные симкарты для связи с родными.

Подполковник Устюгов напоминает, что брать с собой в воинскую часть можно только самые простые телефоны, без фотокамер и доступа к интернету (секретность есть секретность!) и не забывать, что пользоваться мобильным средством связи солдаты смогут только в выходные дни. К слову, у родителей есть право сопроводить своих сыновей до самых ворот воинской части, убедиться, что у них всё хорошо. Но Андрей Устюгов, у которого сын тоже сейчас служит, советует родным и близким особо не волноваться.

– Бойцы теперь занимаются исключительно освоением техники и боевой учёбой, живут в комнатах по несколько человек, в казармах есть душевые кабины, стиральные машины. Что же не служить в таких условиях! – говорит Андрей Викторович.

Военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов также напомнил, что на период призывной кампании в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами о призыве на военную службу.

За консультацией по прохождению военной службы можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 или по телефону горячей линии 8 (3452) 64-75-88. Военная прокуратура готова оперативно отреагировать на все сообщения о нарушении прав призывников.

По вопросам призыва граждан на военную службу можно проконсультироваться и в военном комиссариате Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2 или по телефону горячей линии 8 (3452) 79-19-23.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

СВОЯ КОЛЕЯ

Дороги, которые мы выбираем



• Прораба Семёна Наумова из ДРСУ-3 мы застали на переходе федеральной автодороги через некогда существовавшую Таповскую железнодорожную ветку. В действующем виде сохранился фрагмент той дороги до асфальтобетонного завода, поэтому содержать конусные основания для безопасного функционирования автомагистрали приходится постоянно. Работники ДРСУ-3 сначала экскаватором, а потом вручную лопатами, грунтовому основанию конуса придают правильную геометрическую форму для быстрого схода осадков.

Трудоустройство после вуза – вопрос сложный. Кто-то безуспешно пытается найти работу по специальности, указанной в дипломе, и не находит её, а кто-то берётся за любую, чтобы начать зарабатывать и строить жизнь и карьеру самостоятельно.

Уроженцу Заводоуковска Семёну Наумову тридцать лет. После окончания школы он поступил в Тюменский государственный архитектурно-строительный университет на факультет с одноимённым названием. Предопределил выбор профессии Семёна его друг, окончивший школу на год раньше, с которым они часто пересекались в спортзале, занимаясь гирями. После вуза встал вопрос трудоустройства...

А на выбор конкретного места работы повлиял один-единственный телефонный звонок в ДРСУ-3. Сначала Семёну предложили рабочее место в лаборатории, через полгода он уже работал в организации мастером. Молодой тогда специалист, что называется, пришёл к двору, и работает у дорожников вот уже девятый год. Освоившись с обязанностями мастера, Семён Наумов поднялся в профессии на ступеньку выше. Сегодня он уже в должности прораба целиком и полностью отвечает за состояние дел на вверенном ему участке – федеральной автодороге, проходящей через городской округ.

С. Наумов вместе с водителями и механизаторами ДРСУ-3 занимается текущим содержанием и ремонтом автотрассы. Хозяйство это непростое: вся дорожная инфраструктура должна в любое время года соответствовать нормативным требова-

ниям. А это значит, что в период паводка или сильного ливня водопропускные сооружения без поддержки должны пропускать воду, дорожные знаки и разметка быть хорошо видны в любую погоду и нести достоверную информацию водителям, а ограждения и переходы через полотно дороги обеспечивать безопасность и автомобилистам, и пешеходам. Зимой круглосуточно отслеживать ситуацию на дорогах и планировать на них работу Семёну Наумову помогают два сменных мастера, летом прораб справляется один.

Семён говорит, что к ситуации, когда телефонным звонком могут разбудить и вызвать на службу ночью, в выходные или праздники, он уже привык: в таком режиме трудятся все работники дорожной службы.

Рабочий день у дорожников ненормированный: он может начаться в два-три часа ночи, да и заканчивается иногда ближе к полуночи. Авральная работа зависит от ситуации. То нужно очистить дорогу от выпавшего снега, убрать с неё образовавшийся проезжей части... Но к особенностям работы теперь уже дорожник со стажем Семён Наумов привык, к профессии, что называется, прикипел и менять сферу деятельности не собирается.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

В России через три года могут появиться первые электронные паспорта.

В правительстве обсуждают постепенный переход с бумажных документов, удостоверяющих личность, на электронные аналоги.

Это позволит гражданину получить доступ ко всем госреестрам и госуслугам. Причём с электронным документом необходимость личного посещения отпадёт. Статистика оказания таких услуг также будет вестись в электронном виде.

Один из вариантов внешнего оформления будущего паспорта – пластиковая карта со встроенным чипом. Начать переход на электронные паспорта планируют с 2021 года.

В России уже переходят на электронный формат (взамен бумажных аналогов) больничных листов, медицинских карт и рецептов, паспорта транспортного средства и документа, подтверждающего прохождение технического обслуживания. Часть страховых компаний перешла на электронное оформление полисов ОСАГО, школы – на электронные дневники. Для магазинов стали обязательными электронные чеки.

Госдума во втором, основном чтении приняла законопроект о запрете рекламы по написанию дипломов, курсовых, диссертаций и других работ, связанных с аттестацией в образовательной сфере.

Как указано в пояснительной записке к документу, размещение подобной рекламы стимулирует популярность таких услуг и негативно влияет на качество подготовки и квалификацию обучающихся.

Новый законопроект позволит включить подобную рекламу в число запрещённых к рекламированию товаров и услуг.

В случае принятия законопроекта продавцам таких услуг могут грозить штрафы за осуществление предпринимательской деятельности без лицензии: для юрлиц до 50 тысячи рублей, для физлиц – до 2,5 тысячи рублей.

Россиянам дали две недели на покупку приставок для просмотра ТВ.

Процесс отключения аналогового вещания федеральных каналов отложен до 14-15 января 2019 года, рассказал заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин.

Страна должна полностью перейти с устаревшего аналогового на цифровое вещание с 1 января следующего года. Но чтобы россияне успели приобрести цифровые приставки и новые телевизионные приёмники, способные транслировать цифровое телевидение, переходный период продлён на две недели – до середины января.

«В населённых пунктах с населением менее 100 тысяч человек большинство жителей сегодня в состоянии принимать только 10 телевизионных каналов в цифре, но до конца года мы по всей стране включим второй мультиплекс, поэтому все зрители смогут бесплатно принимать 20 телевизионных каналов высокого качества», – уточнил Алексей Волин. Но для того, чтобы смотреть их можно было в хорошем качестве, и необходимо дополнительное оборудование.

По материалам «Российской газеты»

ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНЫЙ ТРУД

От «Дел сердечных» до урожая

Минувшим летом городские и сельские школы впервые участвовали в окружном конкурсе на лучший пришкольный участок. Старались все – и педагоги, и ребята, и родители. Они разбивали клумбы и огороды, засевали газоны, высаживали деревья и кустарники.

В номинации «Лучшее оформление территории школы» жюри отметило первую городскую и Колесниковскую школы. В последней юные ландшафтные дизайнеры взялись за... «Сердечные дела». Проект оформления пришкольного участка с таким названием с помощью новейшей компьютерной программы «Наш сад» разработал тогда ещё ученик 8 класса Дмитрий Павлов. Преподаватель биологии Елена Павлова отмечает, что мальчишки и девчонки, а также их мамы и папы вложили в цветочные клумбы в виде сердец всю душу. В середине лета цветники заблагоухали, а ребята не переставали

удивляться, неужели вся эта красота создана их руками! Кстати, школьный проект поддержала и сельская администрация, выделив деньги на рассаду петунии.

Сегодня колесниковцы загорелись новой идеей – вырастить школьный сад. Они уже высадили на прилегающем к образовательному учреждению участке смородину, иргу, облепиху. Весной к этим деревьям и кустарникам добавятся вишня и сирень. Возможно, на территории школы появится и зелёный забор, который ребята планируют оформить с помощью выюна.

В школе № 1 учащиеся 7-10 классов вместе с учителем биологии Натальей Габышевой обновили клумбы однолетниками и многолетниками. Всё лето ребята ухаживали за цветами, пропалывали, поливали. Благодаря их усилиям территория школы долго радовала глаз.

В номинации «Лучший пришкольный участок» отметили новольбаевцев. Шутка ли: ребята собрали со школьного огорода 60 кило-

граммов лука, 320 – моркови, 120 килограммов свёклы и почти тонну картофеля! Директор филиала средней школы № 1 в Новольбаево Людмила Беляева рассказывает, что юные огородники вместе с учителем технологии Галиной Костенко разработали план посева и расположения овощей на участке ещё ранней весной. Летом оттуда не вылазили. Результат впечатлил... Сейчас за картофельное пюре, тушёную капусту и овощное рагу в школьной столовой родители не платят ни копейки. Людмила Беляева добавила, что на участке созрел и чеснок, который школа будет использовать в период респираторных заболеваний.

Как оказалось, школьный огород в Новольбаево не единственный в округе: участки при учреждениях образования есть в Новой и Старой Заимках, Сосновке, Тумашово. Возможно, в следующем году эти школы тоже поборются за победу в конкурсе на лучший пришкольный участок.

Ольга МЯСНИКОВА

БЛИЦ-ОПРОС

Вы падки на рекламу?

Елена Просекова, домохозяйка, п. Центральный:

– Смотря на какую. Всякого рода продажам-распродажам лекарств, одежды, обуви, бытовой техники и прочего не доверяю. А вот услугами, размещёнными в «Заводоуковских вестях», приходилось пользоваться не раз: к примеру, заказывали щебень, покупали через объявления поросят, сажены растений.

Валентина Потапских, пенсионерка, с. Шестаково:

– Нет! Не люблю рекламу! Уж слишком она навязчива. Предпочитаю товар увидеть своими глазами.

Артём Устюгов, строитель, г. Заводоуковск:

– Я всегда вспоминаю поговорку о том, что на базаре – два ду-

рака. Понятно, что тот, кто хочет продать что-либо, не будет говорить о плохих свойствах и качестве товара, а наоборот, будет его приукрашивать. Если верить рекламе, которую крутят на ТВ, трёхлитровую банку мёда в Тюмени можно купить за тысячу рублей, да ещё налить якобы литр в подарок. Ну и какого качества будет такой мёд?

Клара Кадырина, пенсионерка, с. Лыбаево:

– Нормально отношусь к рекламе: смотрю телевизор, слушаю радио. Верить или не верить тому, что обещают в рекламе, – дело личное. У меня гипертония, я принимаю таблетки от давления, которые доктор прописал. А те лекарства, которые, по словам рекламщиков, обещают вылечить

за одну ночь, не покупаю и не выписываю.

Анастасия Моторина, служащая, г. Заводоуковск:

– Я рекламе не верю, а вот мои старики обязательно на что-нибудь да поведутся: то чудо-прибор, который лечит все болезни разом, закажут, то биологически активные добавки. Недавно поучаствовали в рекламной акции «Купи чайник и выиграй миллион!»...

Валерий Бызов, инвалид, п. Центральный:

– Нет, никогда ничего не покупаю по рекламным акциям. Считаю, что всё это – надувательство и в навязчивой рекламе нуждаются только подделки. К примеру, у нас в посёлке уже многие обожглись, приобретя конфискованный товар на распродажах.

Геннадий Гилёв, пенсионер, с. Тумашово:

– Твёрдо убеждён, что реклама – двигатель торговли, поэтому разрекламированные вещи ни за что не куплю. Хорошая продукция в рекламе не нуждается!

Светлана Герасимова, кассир, г. Заводоуковск:

– Уже привыкла к рекламе. Порой, когда смотришь дома сериал или фильм, только её и ждёшь, чтобы отлучиться и налить себе чаю!

Сергей Трудненко, слесарь, г. Заводоуковск:

– Если привыкла к рекламе, то нет и другим не советую. Со стороны это выглядит не только нелепо, но и смешно. Хвастуны мне всегда напоминали Кешу из советского мультфильма «Возвращение блудного попугая».

Мария Ситникова, провизор, г. Заводоуковск:

– Нет, спокойно к ней отношусь, если она транслируется по телевидению и радио. А если это социальная реклама, то даже посмотрю и прослушаю с интересом. Раздражают лишь внезапно всплывающие окна с ненужными, а порой и вовсе отвратительными товарами и услугами на любимых сайтах.

Анатолий Леонов, служащий, г. Заводоуковск:

– От рекламы сегодня не спрячется, не скрыться. Вроде старания не обращать на неё внимание и не читать рекламные проспекты, а всё равно волей-неволей покупаю то, что «продвигают» нам с голубых экранов или в интернете – от зубной пасты и чая до мобильных телефонов.



Субботний вечер



К 100-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

С комсомолом не расстанусь



• Начало 1980 годов. Весь состав Заводоуковского райкома комсомола от водителя до первого секретаря – на субботнике в Новозаимском ХПП. В первом ряду третья слева второй секретарь Людмила Ощепкова.

Выпускники 1971 года из неунывающего 10 «В» первой городской до сих пор называют Людмилу Ощепкову своим комсоргом. Этот пост она занимала и в школе, и в Ишимском пединституте, и позже, став учителем четвёртой городской в Заводоуковске.

О заветном значке Люда мечтала с третьего класса. В малокомплектной школе посёлка Стеклобаза, который находился в десяти километрах от Лебедёвки, молодая учительница Октябрина Старкова прочитала ученикам повесть о Зое Космодемьянской. И девятилетней Люде Ощепковой захотелось быть похожей на героиню-комсомолку! В седьмом классе девочка прочла «Молодую гвардию», и её кумирами стали герои Краснодона. День вступления в ряды комсомола для Людмилы Ощепковой забываем. Она вспоминает радостное волнение, зубрёжку устава и ленинской статьи «Задачи союзов молодёжи», торжественное общешкольное собрание в актовом зале и белые парадные фартучки...

Не забыть и первые комсомольские поручения: работу на субботниках, занятия с отстающими. Класс поддерживал комсорга во всём и был очень дружным. Однажды 10 «В» даже отказался... от поездки в Ульяновск – награды за победу в соцсоревновании к 100-летию Ленина. Билетов выдали только 15, а в классе-то – 34 человека!

В 1978 году Людмила Витальевна стала кандидатом в члены КПСС, но с Союзом молодёжи всё равно не рассталась. На районной комсомольской конференции её выбрали в бюро райкома и довели должность второго секретаря.

– Пост высокий, ответственность большая, даже отдельный кабинет! Вот только некогда сидеть там было.

Я, почитай, весь район пешком исходила да на попутках исколесила – наш старенький «комсомольский» уазик постоянно в ремонте был, – рассказывает Л. Ощепкова. – А в сёлах нас действительно ждали: мы помогли ребятам комсомольско-молодёжные бригады создавать, соцсоревнования организовывать. С такими передовиками сельхозпроизводства, как Георгий Марков или Виктория Солодкая, парням и девушкам трудно тягаться было, но между собой они рублились не на шутку. Уж сколько лет прошло, а бывшие комсомольцы мне говорят: «Знаешь, Людмила Витальевна, а нам этих звёздочек на бундерах и флажках на тракторах до сих пор не хватает. Деньгами-то всё не измеришь!»

Да и в городе забот хватало. По предложению участника Великой Отечественной войны Андрея Казанкина молодёжь активно включилась в празднование Дня Победы. На плечах райкома лежала подготовка Дня молодёжи, проведение комсомольских свадеб, вечеров молодых семей. А летом все выходные второй секретарь райкома комсомола проводила... на танцплощадке – нет, не танцевала – за порядком следила.

Чему научила работа в райкоме комсомола Людмилу Ощепкову? Не бояться трудностей, быть уверенной в себе.

– Не зря же говорят, комсомол – школа жизни. Мне немного жаль современную молодёжь: вот вроде и организации разные есть – «Наши», «Молодая гвардия» – а всё то тусовка развлекательная получается, то клуб молодых карьеристов. Наверное, потому, что объединяющей идеи нет. Без неё и нам, взрослым, жить трудно, а уж молодёжи и подавно... – вздыхает Людмила Витальевна.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Фото из архива Л. Ощепковой

КРАЕВЕДЕНИЕ

Потомков Колмаковых снова ждут в Заводоуковске

Заводоуковские музейщики готовят к ежегодной конференции «Наше наследие», которая откроется в городе на следующей неделе.

В этом году конференция будет посвящена 100-летию начала Гражданской войны и 90-летию социалистической индустриализации.

Музейщики ждут участников из Екатеринбург, Тюмени, Тобольска, Ишима, Заводоуковска, Голышманово. Доктора и кандида-

тов наук, преподаватели высших и средних учебных заведений, сотрудники музеев и краеведы-любители, студенты и школьники представят вниманию наших земляков около полусотни докладов. Среди почётных гостей конференции ожидаются Маргарита Белых, Вера Сычёва, Галина и Лада Зуевы, потомки купчихи Лидии Колмаковой (Брюхановой), Александр Янков, доктор исторических наук, преподаватель Тюменского университета, и другие.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Предоставить? Доставить?

– Приносим извинения за предоставленные неудобства. Видели такие объявления? На улицах, где идёт ремонт, в подъездах, когда отключают воду, на дверях учреждений, которые вдруг закрыты. Забавно. Вас не смогли нормально обслужить, зато «предоставили» неудобства!

Неудобства не «предоставляют», их доставляют или причиняют. На вывеске надо бы написать: «Приносим извинения за доставленные неудобства». Что такое «предоставить»? По толковому словарю Н. Шведовой у этого глагола два значения: во-первых, отдать что-то в распоряжение, а во-вторых, дать кому-то какое-то право, возможность. О «предоставлении» можно говорить, если что-то даётся. Даётся, а не отбирается! Когда вам что-то предоставляют, это всегда хорошо.

Другое дело – «доставить», глагол многозначный, и в некоторых значениях он пересекается с «предоставить». Но не во всём! У слова «доставить» есть своё собственное, «отдельное» значение: принести, привезти (или привести что-то или кого-то к месту назначения). Доставить можно посылку другу, цветы любимой девушке, а можно доставить бабушку до двери квартиры. Второе значение глагола «доставить» – это как раз предоставить или обеспечить (вот оно, пересечение!). Но здесь же значение «причинить», и это уже иное: доставить можно как удовольствие, так и неприятности, доставить можно хлопоты, а можно радость. Значит, когда вам что-то доставляют, это может быть как хорошо, так и плохо. Запомним.

Теперь о слове «причинить». Тут вообще двух мнений быть не может: причиняют всегда только неприятное – огорчения, боль, убытки, неудобства.

Так что, получается, в случае с «неудобствами» мы можем выбирать только из двух слов – либо это доставленные неудобства, либо причинённые.

Путаница возникает ещё и со словами «предоставить» и «представить». Вот, например, документы предоставляют или представляют? Ответ: и предоставляют, и представляют. Но если вы «представляете» документы (куда-то или кому-то), это значит, что вы лишь предъявляете их, показываете. Если вас просят их «предоставить», то вы скорее всего должны будете документы отдать в распоряжение тому, кто их просит.

Марина КОРОЛЁВА

<https://rg.ru/2016/08/18/marina-koroleva-mozhno-li-predostavit-neudobstva.html>

РЕЦЕПТИК

Сыр «Домашний»

Сыр получается вкусный и твёрдый. По вкусу – что-то среднее между «Адыгейским» и «Русским». Качество готового продукта зависит от качества ингредиентов.

Что нужно: литр молока (2,5–6%), килограмм творога (5–9%), 100 граммов сливочного масла, яйцо, чайную ложку соды (разрыхлителем заменить нельзя), столовую ложку соли (без горки).

Что делать: молоко доведите до кипения. Добавьте творог, варите в течение трёх минут. Творог откиньте на марлю. Дайте сыворотке стечь (сильно долго ждать не надо, как только сыворотка перестанет капать, творог готов для дальнейшего приготовления). В кастрюле растопите масло. Добавьте соду, соль, творог. Варите при помешивании в течение пяти минут. Снимите с огня, немного остудите. Яйцо взболтайте, добавьте к творогу и хорошо перемешайте. Массу выложите в форму (диаметром 17–20 см). Поставьте в холодильник на три часа.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Можно ли есть блестящие овощи и фрукты?

Согласно Техническому регламенту Таможенного союза 029/2012 «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» свежие цитрусовые, дыни, ананасы, персики, груши, яблоки допускается обрабатывать пищевыми добавками-глазираторами для придания им блеска и/или образования защитного слоя. Для этой цели могут использоваться пищевые добавки Е901 (воск пчелиный, белый и жёлтый), Е902 (воск канделильский), Е903 (воск карнаубский), Е904 (шеллак), Е905с(1) (микросталлический воск).

Безопасность любых разрешённых к применению и внесённых в перечень ТР ТС 029/2012 пищевых добавок доказана на этапе предвостановочной экспертизы в токсикологических исследованиях. Поэтому обработанные глазираторами яблоки достаточно вымыть в проточной воде и употребить непосредственно в пищу без дополнительной очистки.

http://www.aif.ru/food/products/yabloko_s_shellakom_mozhno_li_est_blestyashchie_ovoshchi_i_frukty

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

А микробы тут как тут

Тошнота, рвота, диарея... Кто из нас не сталкивался с пищевым отравлением? А ведь патологических проявлений можно избежать, если соблюдать элементарные правила гигиены.

Основная причина отравлений – употребление в пищу некачественных или просроченных продуктов. Как правило, первые признаки болезни проявляются через четыре-пять часов после проникновения в пищеварительный тракт патогенных возбудителей. Но бывает, что симптомы интоксикации дают о себе знать уже через 30 минут, а в некоторых случаях – только через сутки. Причиной отравления может быть и несоблюдение санитарных норм: схватили грязными руками хлеб, а микробы тут как тут! К слову, отравления можно разделить на две большие группы.

Немикробные. Их ещё называют токсическими. Сюда относят отравление грибами, ядовитыми растениями, алкоголем, наркотиками, лекарственными препаратами (в случае передозировки), различными химическими веществами.

Микробные. Эти отравления вызывают в основном бактерии – кишечные палочки, энтерококки, стафилококки, и они составляют до 95% случаев всех пищевых интоксикаций.

Для предупреждения пищевых отравлений соблюдайте нехитрые правила:

- перед употреблением и приготовлением пищи всегда мойте руки;
- не покупайте фрукты, овощи, солёные и колбасы в местах несанкционированной торговли;
- приобретая продукты, обращайте внимание на срок годности;
- не употребляйте в пищу еду, которая хранилась при несоответствующей температуре вне холодильника. А готовые блюда держите там не более двух суток;
- не ешьте консервы из банок, которые вздулись или с нарушенной герметичностью;
- не употребляйте в пищу подгнившие, испорченные, заплесневелые продукты с нарушением целостности упаковки;

- перед приготовлением яиц тщательно мойте их проточной водой, лучше с применением хозяйственного мыла;

- храните продукты в местах и ёмкостях, хорошо защищённых от грызунов и насекомых;

- содержите кухню и кухонные принадлежности в чистоте. Не забывайте о мусорном ведре – чаще освобождайте его, герметично закрывайте крышкой и периодически проводите дезинфекцию.

Валентина МАКАРОВА, врач по общей гигиене Заводоуковского филиала центра гигиены и эпидемиологии